封面設計:美術部

香港文庫銀WEN WEI PO





平日謙謙一君子 關鍵時刻肯「拔刀」

機制一:年初座談

第一項機制是,每年年初北京市政協全體會議 會,認真聽取港澳委員對北京發展的意見和建

機制二:春季調研

第二項機制是每年5月春暖花開時,北京市政 協會組織一次港澳委員專題調研考察活動。每年 的調研考察內容都是在廣泛徵求港澳委員意見的 基礎上,結合北京市經濟社會發展的重點和需要 進行相應的設定,比如,2007年側重文化創意產 業的振興,而去年則是以考察奧運場館、關注奧 運籌備為主題。

機制三:國慶觀禮

國慶觀禮是每年北京市政協安排港澳委員參加 的第三次重大活動,也是港澳委員熱情極為高漲 的活動,許多港澳委員都會盡力參加。今年國慶 觀禮適逢新中國成立六十周年,陽安江表示,北 京市政協港澳委員有望獲邀出席國慶觀禮,儘管 觀禮人數尚需最後敲定。

機制四:歲末通報

每年年末,北京市政協還會舉行一次情況通報 會,向港澳委員通報當年的政協工作情況和北京 市的經濟發展,徵集其意見與提案,並為來年政 協會議做好準備。據了解,考慮到港澳委員大多



在港澳居住,且年終歲尾事務繁忙,為節約港澳 委員往返的時間,陽安江主席親自或委託一位副 主席率團赴深圳與港澳委員座談。

機動:不時繞道「順訪」

除了以上四項年度定期會晤交流機制外,陽安 江主席更做有心人,利用每一個可能的機會增進 與港澳委員的互動。他透露:「我每次出國訪 問,在行程許可的情況下都盡可能繞道港澳看望 港澳委員,與他們座談交流。」

這種非常「4+1」的交流建言機制,進一步提 升了港澳委員的歸屬感和責任感,使他們煥發出 了更大的參政熱情和能量。



■北京市政協主席陽安江會見出席北京市政協全體會 議的港澳委員。

■北京市政協主席陽安江與北京市政協委員聯歡。

應對金融危機 積極調研謀對策

陽安江透露,當前,金融危機已經成為所有委員 關注的焦點,北京市政協正在組織大家深入企業進 行「擴內需、保增長」的系列調研,座談研討在金 融危機大背景下,企業如何應對金融海嘯,以促進 首都經濟平穩較快發展。

陽安江介紹,北京市政協委員中有很多都是企業 家,部分港澳委員在北京還有投資項目。北京市政 協已經於日前舉行了一次港澳委員座談會,在會上 討論了金融危機對企業的影響以及因應危機的對策 等話題,如擴大投資、促進增長、經濟結構調整

春節過後,陽安江已走訪調研了5個企業,與6家 企業負責人進行了座談,研討應對金融危機的措 施,並將形成的調研報告遞交市委市政府做參考。 陽安江表示,每年他都要到港澳委員在北京的企 業進行調研,今年也不例外,他將擇時前往,聽取 港澳委員們對北京市經濟社會發展和市政協工作的 意見和建議。

們團結齊心,積極熱情,充滿朝氣。我和 他們都已成為了好朋友。」在採訪過程 中,陽安江對港澳委員積極參政議政的表 現大加讚賞,褒揚之辭溢於言表。

陽安江介紹道,入選北京市政協港澳委 員的門檻很高,要按照有關程序經過嚴格 選拔和篩選,心繫祖國、愛港愛澳、高學 歷、高質素等等都是港澳委員的必備條

離任老委員 自組社團幫新人

自2006年擔任北京市政協主席至今,通 表演節目。 過與50餘位港澳委員、30多位港澳台僑工 作顧問接觸,陽安江表示,港澳委員一直以來都很 心,凝聚力強,凡是有利於北京發展的事情,凡是 積極參加政協的各種活動,非常珍視「政協委員」 能夠提升北京知名度和影響力的活動,只要有一個 這個榮譽與責任。每年北京「兩會」,港澳委員都悉 港澳委員「振臂一呼」,別的港澳委員就會應者雲 數出席,為北京的經濟社會發展出謀劃策。

每屆政協委員的任期是五年,北京市政協有不少 港澳委員都已連任兩屆以上。陽安江説,通過多年 在陽安江心目中,北京市政協港澳委員團結齊 作用。

鄭海泉便是一例。他擔任北京市政協委員多年,對 積極建言獻策;第三,港澳委員身份特殊,許多委



集,大家全力以赴,毫無保留。

港委員履責 陽安江提三希望

的參政議政,許多港澳委員與北京市政協結下了深 就港澳委員如何履行委員職責,陽安江提出三點 厚情誼。去年,北京市政協換屆,20多位港澳委員 希望。他説,港澳委員來自港澳地區,身處市場經 屆滿離任。這些離任的老委員們自發成立北京市政 濟前沿,眼界開闊,希望今後能夠繼續為北京市改 協老委員聯誼會,定期聚會,將多年積累的議政心 革開放提出好的意見和建議;其次,許多港澳委員 得傳承給新委員。他們大多不捨得離開政協這個大 直接參與首都經濟建設,在北京有多年工作生活經 家庭,部分委員就受聘為港澳台僑工作顧問,繼續歷,希望這些委員可以通過切身感受,為北京市政 為政協工作貢獻力量。其中,匯豐銀行董事局主席 府依法行政、完善城市建設、提高辦事效率等方面 北京市政協感情很深,2008年初他被北京市政協推薦 員既在促進港澳地區繁榮穩定方面發揮了很好的作 為全國政協委員後仍獲聘為市政協高級工作顧問,用,還與台灣各界保持着聯繫,希望港澳委員在改 為北京應對金融危機提出了很多好的建議和意見。 善兩岸關係、促進祖國和平統一大業方面發揮積極

增進感情打高球 委員笑頒「創意獎」

花絮 為了與港澳委員加深了解、增進感情, 每年一次的「固定節目」。 本為高爾夫「門外漢」的陽安江,不僅特 除了各種公務和交流活動,陽安江與北京市港澳 意投港澳委員所好學了下「高爾夫」,甚至還組織了 委員的情誼更體現在他對港澳委員們無微不至的關 高爾夫,而且水平較高,這次比賽算是見識到了他 栓導致半身不遂,陽安江得知後千方百計做出安 們的真正水平。他還自嘲説,自己是班門弄斧參加排,將該委員從香港接到北京進行治療,半年後, 了比賽,但港澳委員們卻不忘頒給他一個「創意 收到極好效果。2007年,北京市政協常委何厚炤去世 獎」。陽安江表示,高爾夫比賽拉近了他與港澳委員 時,陽安江特派一位副主席赴澳門出席追悼活動, 之間的距離,也由此成為北京市政協與港澳委員們 此後他自己也親自赴港看望過何先生的家屬。

一場高球友誼賽。陽安江説,港澳委員大多喜歡打 心中。北京市政協曾有一位港澳委員不幸突患腦血



2008年,中國的堅強和勇敢感動了世界,世界以前所未有的廣度和深度認識了中國。

當時間的巨輪駛入2009年,一場席捲全球的金融海嘯,將世界經

濟增速最快的中國推向國際舞台的前沿。中國經濟的瞬息變化從來

沒有像今天這樣牽動著世界的脈搏;世界各國也沒有像今天這樣將

中國1.95萬億美元的巨額外匯儲備將如何使用?猛增數倍的財政

預算如何分配?佔全國GDP三分之一規模的十大產業將如何振興?

900萬人的就業目標怎樣實現?增速放緩的中國經濟能否在第三季度

如期反彈?一系列熱點、焦點預示:抗風暴、保增長、促

民生,正成為當下中國政治經濟生活的最強音!

今年因此而特別,3月北京「兩會」,也因此受到舉世矚目。

引領經濟復甦的希望寄託於作為發展中國家的中國。